Algoritmi i strukture podataka
Kvalifkacioni test

Zadatak 1 (12 poena)

U jednom redu se nalazi N sijalica indeksiranih od 1 do N koje su na pocetku sve ugasene.
Ispod njih se nalazi N prekidaca, takode indeksiranih od 1 do N. K-ti prekidac je povezan
sa svim sijalicama ciji je indeks deljiv sa K. Npr. prekida¢ broj 5 je povezan sa sijalicama
5,10,15,20,25, itd. Kada se neki prekida¢ pritisne, on menja stanje svim sijalicama sa
kojima je povezan - ako je neka sijalica ugasena ona c¢e se upaliti, i obrnuto.

Pritisnuli smo sve prekidace redom, pocev od poslednjeg iduc¢i u nazad do prvog. Zatim
smo pritisnuli samo prvi jos N puta. Koliko sijalica je upaljeno na kraju?

Primer: Za N = 4, sa 0 ¢emo oznaciti ugasene sijalice, a sa 1 upaljene.

Pritisne se prekidac 4, stanje je: 0001

Pritisne se prekidac 3, stanje je: 0011

Pritisne se prekidac 2, stanje je: 0110

Pritisne se prekidac 1, stanje je: 1001

Nakon ovoga joS 4 puta se pritisne prekidac 1, stanja ¢e biti 0110 — 1001 — 0110 —
1001.

Na kraju ¢e ukupno biti upaljene 2 sijalice (prva i Cetvrta).

Ispisati broj upaljenih sijalica na kraju kada je:

a) | 3 poena N =14

b) |4 poena N = 2019

c) |5 poena N = 1223334444555556

Zadatak 2 (14 poena)

Izracunati koliko ima razliCitih brojeva koji se nalaze izmedu datih brojeva A i B
(uklju€ujudi i njih), ciji je zbir cifara deljiv datim brojem S.

Primer: Za A = 15, B = 122, S = 5, brojevi Ciji je zbir cifara deljiv sa S su: {23, 32, 41,
50, 104, 113, 122}, pa je reSenje za taj primer 7.

Ispisati koliko ima ovakvih brojeva za:

a) | 3 poena A = 1835253, B = 58928341342, S =3

b) | 5 poena A=1, B = 10000000000, S =7

c) |6 poena A = 1835253, B = 58928341342, S =7




Zadatak 3 (16 poena)

Izracunati koliko ima razliCitih stringova koji se sastoje samo od prvih T slova engleske
abecede, i koje su duzine najviSe K. Zato Sto broj moze biti veliki, ukoliko ima vise od 7
cifara onda je dovoljno ispisati samo 7 poslednjih cifara trazenog broja.

Primer: Za T = 3 i K = 2, lepe reci su: {A,B,C,AA,AB,AC,BA,BB,BC,CA,CB,CC} pa bi
reSenje za taj primer bilo 12.

Ispisati poslednjih 7 cifara traZzenog broja razlic¢itih stringova za:

a) | 3 poena
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b) | 6 poena T=2, K=50

c) |7 poena T=3, K=50

Zadatak 4 (17 poena)

Dat je niz brojeva A. Razliku bitova dva broja ¢emo definisati kao broj razliitih cifara kada
su ta dva broja predstavljena u binarnom sistemu. Na primer, razlika bitova izmedu
brojeva 2 (binarno 10) i 7 (binarno 111) je 2.

Za dati niz, izracunati sumu razlika bitova svih parova brojeva iz datog niza.
Primer: A = {2,7,13,37}. Razlika (2,7) = 2. Razlika (2,13) = 4. Razlika (2,37) = 4.
Razlika (7,13) = 2. Razlika (7,37) = 2. Razlika (13,37) = 2. ReSenje bi bilo suma svih ovih

razlika, odnosno 16.

Ispisati sumu razlika bitova svih parova za:

a) | 4 poena A = {0x529F, 0x167B, 0x596D, OxAFCF, 0x41C7}

b) |7 poena A = {0x23C7, 0x6402, 0x8F8D, O0x1CF1, OxBEB3,
0x31C5, 0x6C17, O0xBBAB, 0x47F1, OxCCCA,
OxE2D9, 0x2826, 0x7644, OxF9BD, 0x4F26,
0x91F9, OxD9F0, 0x6116, 0x3369, 0x4160 }

c) |6 poena A={1,2,3,4,5,..,1024}, tj A sadrzi sve brojeve od 1 do 1024.

Napomena: 0x oznacava da su brojevi predstavljeni u heksadecimalnom brojevnom
sistemu. Npr. broj 0x529F je 21151 u decimalnom sistemu.




Zadatak 5 (20 poena)

Najmanji zajednicki nadstring za dva stringa A i B je onaj string koji ima najmanje
karaktera, a tako da se i A i B nalaze unutar njega kao podniz ne nuzno uzastopnih
karaktera. Na primer, za stringove "ALGRTM” i "STRKTR" jedan od najmanjih zajednickih
nadstringova je “ASLGTRKTMR”. Za date stringove A i B ispisati duzinu najmanjeg
zajednickog nadstringa.

Primer: Za A = "ALGRTM” i B = "STRKTR"” resenje je 10, kao $to smo ve¢ pokazali.

Ispisati duzinu najmanjeg zajednickog nadstringa za:

“YKPZZWKBNRAPONWDFTTD"
“BTAYGBDKVCPTGXNCVWNRQ”

a) | 5 poena

> >

“"BBBBAABABAAABBAAAAABBAABAAABBBAAABA”
“AAAABBABABABAABAAAAAABAABAABBBBBB”

b) | 7 poena

> >

c) |8 poena “ABCDEFGHIJKLMNOPQRSTUVWXYZ"
“IUEQAHSOTANMXQCCXOKTDEITNKF
UUBCATSOWIEJLRQEZKGWXPVQLZE
BEKKCPCYURXNTFBGSTFYCMZKIGNH

EYLRAOQKLYBTISWNB”

> >




Zadatak 6 (21 poen)

Na slici 6.1 je dato tezinsko stablo, gde su Cvorovi predstavljeni kvadratima, a linije
izmedu C¢vorova predstavljaju grane izmedu njih. Broj koji se nalazi pored linije predstavlja
tezinu grane. U kvadratu je upisana oznaka svakog ¢vora (od Al do 015).

Udaljenost dva ¢vora se racuna kao suma tezina grana na jedinstvenom putu izmedu njih.

Ispisati:

a) |7 poena Udaljenost najudaljenijeg ¢vora od ¢vora D11

b) |3 poena Oznaku najudaljenijeg ¢vora od ¢vora D11. Ukoliko ima vise
najudaljenijih ¢vorova, ispisati oznake svih takvih ¢vorova.

c) |7 poena Udaljenost izmedu dva najudeljanija ¢vora u stablu.

d) |4 poena Parove oznaka svih ¢vorova izmedu kojih je udaljenost najvec¢a moguca
u datom stablu.

Primer: Za ovo stablo:

AZ A3

Udaljenost najdaljeg ¢vora od A3 je jednaka 9.

= = = Oznake Cvorova na toj udaljenosti od A3 su: C1 i B3.

Udaljenost izmedu dva najudaljenija ¢vora u stablu je 10.

ca

1 3 c2 1

Parovi oznaka na toj udaljenosti su: (B1,C1) i (B1,B3).
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Slika 6.1 - Stablo za koje treba resiti zadatak 6
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